



云
程
发
轶
达
善
天
下

集团开展“深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神” 主题党日活动

本报讯 为全面贯彻党的二十届三中全会精神，庆祝中国人民解放军建军97周年，增强党员意识，激发工作热情，8月1日上午，发达控股集团党支部组织在司全体党员开展“深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神”主题党日活动。

活动中，集团党员集中收看了八一广场“弘扬爱国志 奋进新征程”八一升国旗活动直播。据悉，南昌每月1日都会在八一广场的八一南昌起义纪念馆下举行升国旗仪式。作为除北京外全国第二个有资格启用三军仪仗队升旗的城市，八一广场每月常态化升旗已成为南昌标志性重要活动。此次“八一”升国旗活动由江西省某部队96名官兵组成国旗护卫队，江西师范大学女大学生军乐团和南方医科大学军乐团组成现场演奏表演团队。现场约八万人齐聚共同见证五星红旗冉冉升起的神圣时刻，感受新时代的奋斗与担当。

观看直播过程中，大家被现场的气势深深震撼。伴随着慷慨激昂的《义勇军进行曲》，鲜艳的五星红旗开始缓缓上升，全体党员肃立，向五星红旗致敬！观看结束后，大家纷纷发出由衷的赞叹，强烈的爱国情怀油然而生！

随后，党支部书记杨凯带领与会党员共同学习了《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》、习近平总书记关于《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的说明和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，并观看了《党的二十届三中全会精神解读》视频。

杨凯宣贯指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的

一次十分重要的会议。全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，深刻指明了进一步全面深化改革的主题、总目标、重大原则、重大举措、根本保证等重要内容，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的系统部署，在新时代新征程上具有重大里程碑意义。

杨凯强调，要认真学习领会。把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，坚持学深悟透，深入领会和把握习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，切实领会精神实质、把握核心要义。

要不断深化改革。坚持高举改革旗帜，以改革激发企业发展活力，不断优化组织机构，管理上与时俱进，防控经营风险，紧密结合企业实际，切实将学习贯彻党的二十届三中全会精神与做好当前各项工作结合起来，坚定不移推动全面深化改革见行见效。

要融入新发展格局。深入研究和抢抓国家新的政策机遇，深度融入国家重大发展战略，结合集团自身优势，加快发展新质生产力，塑造高质量发展新动能、新优势，增强企业核心竞争力。

通过此次主题党日活动，与会党员对党的二十届三中全会精神有了更深刻的理解和认识，进一步增强了责任感和使命感。大家纷纷表示，将以全会精神为指引，立足本职岗位，以更加坚定的信念、更加务实的作风、更加饱满的热情，真抓实干，久久为功，以实际行动践行党的二十届三中全会精神，为实现中国式现代化的宏伟目标添砖加瓦。

(文/熊冬冬)



集团案例入选江西省2024年智能建造典型案例

本报讯 近日，江西省住房和城乡建设厅发布了《关于公布江西省2024年智能建造典型案例的通知》，集团申报的“发达控股集团智能施工管理平台在景德镇市昌南新区康养服务中心项目的应用”入选为江西省2024年智能建造典型案例。

江西省2024年智能建造典型案例的征集按照《关于推动智能建造与建筑工业化协同和加快新型建筑工业化发展的实施意见》（赣建字〔2021〕1号）要求，旨在为总结推广智能建造可复制经验做法，指导各地住房和城乡建设主管部门和企业全面了解、科学选用智能建造技术和产品，提高我省建筑领域信息化、智能化水平。经企业申报、地方推荐、专家评审及社会公示，共25项案例被列为江西省2024年智能建造典型案例。

景德镇市昌南新区康养服务中心项目基于BIM技术，搭建贯穿施工全过程的智能建造管理平台，包括BIM模型、信息化、深化设计、智能建造等模块。通过平台，管理人员可以随时查看项目现场进度、质量、安全、人员、设备等内容；针对重要施工阶段展开三维复核，通过多专业三维模型的碰撞，快速图纸会审、识别危险源；施工中及时录入设计变更，多专业技术复核、交叉提资，解决设计专业协同问题。

为深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于发展新质生

产力的重要论述，近年来，发达控股集团始终高度重视智能化发展工作，持续探索科技与建筑融合。结合项目重难点及数字化应用需求，通过BIM、互联网、物联网、人工智能等技术集成搭建全方位覆盖的“智慧工地”系统，不断优化项目管理模式，提升项目管理水平，实现项目建设提质增效。

未来，集团将秉承科技引领，创新驱动的发展理念，紧跟行业发展趋势，进一步加大对智能建造领域的投入，扎实推进科技创新和数字化转型升级，不断打造智能建造标杆工程，为推进全省建筑业高质量发展，谱写中国式现代化江西篇章做出积极贡献！



(文/熊冬冬)



南昌大学附属口腔医院红谷滩新院项目荣获“2023年度南昌市优质建设工程奖”



本报讯 近期，南昌市住房和城乡建设局开展了2023年度南昌市优质建设工程评比活动，发达控股集团承建的南昌大学附属口腔医院红谷滩新院项目榜上有名，荣获“2023年度南昌市优质建设工程奖”。

自项目开工以来，项目管理团队全面贯彻落实集团“厚德同心，善筑同行”的核心价值观，以争创“杜鹃花”工程为目标，狠抓工程建设管理，积极创优增效增质，大力开展施工质量标准化建设，为建精品工程提供有力保障。施工过程中，严格落实技术交底和工序验收制度，强化过程管理和质量控制，提高标准化规范化作业水平，确保工程进度稳步推进；同时大力推进科技创新，运用BIM技术优化设计方案，加强新技术、新工艺推广应用，不断提升技术质量管理水平，着力打造用户满意的精品优质工程。



项目在建设过程中先后被授予“南昌市建筑工程安全文明标准化示范工地”、“江西省建筑安全生产标准化示范工地”和“江西省建筑工程质量管理标准化示范工程”称号，并荣获“江西省第二届BIM大赛一等奖”。该项目于2022年10月正式开诊试运行。

此次荣誉的取得，既是对发达控股集团承建项目质量的高度认可，也是对集团施工管理成果的表彰以及对项目管理人员的鼓励。

不止于荣誉，不负于使命。未来，发达控股集团将以铸就品质工程为己任，弘扬工匠精神，强化落实主体责任，不断提升项目精细化管理能力，打造更多高品质的精品工程，为推动全省建筑行业高质量跨越式发展做出贡献。

(文/闵雁)

集团承办的2024年赣州市建筑安全生产标准化工地观摩会获县住建局通报表扬

本报讯 近日，兴国县住房和城乡建设局对集团承办2024年“安全生产月”赣州市建筑安全生产标准化工地(兴国)分会场观摩会予以通报表扬。

作为此次观摩会承办单位之一，发达控股集团高度重视，积极配合，精心部署，全力做好观摩活动的各项准备工作，在兴国县2023年公共租赁住房（同安欣居三期）工程项目分会场营造了良好的观摩环境和氛围。观摩会圆满完成了各项活动内容，并充分展示了集团项目在安全生产标准化方面的建设成果，亮点纷呈，得到了多方的高度评价。

兴国县2023年公共租赁住房（同安欣居三期）工程项目作为当

地重点民生工程，自开工以来，项目部始终秉承高质量建设、高标准施工、高要求管理的施工理念，强化安全生产意识，筑牢安全生产防线。成立安全文明施工领导小组，明确施工控制要点，确保全过程管控到位，夯实责任抓落实，全面提高项目综合管理水平，全力保障项目建设顺利进行。

发达控股集团将把此次表扬转化为强大的工作动力，再接再厉，继续严格按照上级主管部门关于安全生产工作的各项部署，不断完善工作机制，持续提升项目安全质量管控水平，着力打造样板工程、精品工程，为推动江西省建筑业质量安全管理工作再上新台阶贡献力量。

(文/熊冬冬)

2024年上半年建筑业发展统计分析

一、2024年上半年全国建筑业基本情况

(一) 建筑业增加值情况

经初步核算，2024年上半年我国国内生产总值616836亿元，比上年同期增长5.0%。上半年建筑业实现增加值37771亿元，比上年同期增长4.8%，增速低于国内生产总值增速0.2个百分点。建筑业增加值占国内生产总值的比重为6.12%。

(二) 建筑安装工程投资、建筑业总产值情况

2024年上半年，全国固定资产投资（不含农户）245391亿元，按可比口径计算同比增长3.9%，其中，建筑安装工程投资同比增长3.8%，比全国固定资产投资（不含农户）增幅低0.1个百分点。

2024年上半年，全国建筑业企业（指具有资质等级的总承包和专业承包建筑业企业，不含劳务分包建筑业企业，下同）完成

建筑业总产值138311.86亿元，同比增长4.8%，比全国固定资产投资（不含农户）增幅高0.9个百分点；建筑业企业完成竣工产值48231.89亿元，同比增长1.9%；在外省完成产值47541.87亿元，同比增长4.2%，在外省完成产值占建筑业总产值的34.37%。

(三) 建筑业企业数量、从业人数和劳动生产率情况

截至2024年6月底，全国有施工活动的建筑业企业151901个，同比增长8.7%；从业人数3820.74万人，同比降低4.9%。其中，国有及国有控股建筑业企业10050个，比上年同期增加1338个，占建筑业企业总数的6.62%。

2024年上半年，按建筑业总产值计算的劳动生产率为294227元/人，同比增长4.05%。

(四) 建筑业企业签订合同总额、新签合同额情况

2024年上半年，全国建筑业企业签订合同总额533035.25亿元，同比增长3.7%，其中新签合同额149125.06亿元，同比降低3.3%。

(五) 房屋建筑施工面积、竣工面积情况

2024年上半年，房屋施工面积110.39亿平方米，同比降低6.2%。其中，新开工面积15.18亿平方米，比上年同期降低14.2%。房屋竣工面积13.51亿平方米，同比降低4.8%。

从全国建筑业企业房屋竣工面积构成情况看，住宅房屋竣工面积占最大比重，为59.06%；厂房及建筑物竣工面积占19.81%；商业及服务用房屋竣工面积占6.43%；其他种类房屋竣工面积占比均在5%以下。

二、2024年上半年各地区建筑业基本情况

(一) 建筑业总产值完成情况

2024年上半年，江苏、浙江、广东完成的建筑业总产值均超过1万亿元，分别达到16947.56亿元、11639.06亿元和11439.1亿元，分别占全国建筑业总产值的12.3%、8.4%和8.2%。除江苏、浙江、广东外，总产值超过5000亿元的还有湖北、山东、四川、福建、北京、湖南、安徽和河南11个地区，上述11省市完成的建筑业总产值占全国建筑业总产值的70.7%。从各地区建筑业总产值增长情况看，25个地区的建筑业总产值较上年同期都有不同幅度的增长。其中，西藏的增幅最大，达到了19.7%，内蒙古次之，增幅达到了10.9%。宁夏、青海、山西、黑龙江、陕西和北京6个地区的建筑业总产值较上年同期出现负增长。

(二) 各地区在外省完成的建筑业总产值情况

2024年上半年，各地区在外省完成的建筑业总产值排名前两位的仍然是江苏和北京，分别为7267.49亿元和4816.91亿元。两省在外省完成产值之和占全部在外省完成产值的比重为25.42%。湖北、福建、浙江、广东、上海、湖南、山东、天津、陕西、河南、四川等11个地区，在外省完成的建筑业总产值均超过1500亿元。在外省完成的建筑业总产值同比增长最快的是云南，达到了24.4%。重庆、浙江、内蒙古的增幅也都超过了15%。13个地区在外省完成的建筑业总产值出现负增长，其中新疆、宁夏、西藏的负增长超过或接近20%。从外向度（即本地

区在外省完成的产值占本地区建筑业总产值的比例）来看，排在前三位的地区是仍然北京、天津和上海，分别为71.99%、70.37%和53.06%。外向度超过30%的还有青海、福建、湖北、江苏、内蒙古、陕西、山西、湖南、辽宁、河北、贵州等11个地区。

(三) 建筑业企业数量、从业人数和劳动生产率情况

2024年上半年，全国建筑业企业数量超过5000家的地区共11个。其中，江苏的企业数量最多，达到14269家。山东、广东和浙江的企业数量均超过10000家。与上年同期相比，28个地区的企业数量增加，其中，西藏的增速最大，达到了52.72%，吉林、新疆的增速均超过15%；黑龙江、青海、山西3个地区的企业数量则出现小幅减少。

2024年上半年，13个地区建筑业从业人数超过百万。江苏建筑业从业人数遥遥领先，为627.81万人。浙江、福建分别为396.19万人和352.77万人。广东、四川、山东3省从业人数均超过200万人。

2024年上半年，25个地区按建筑业总产值计算的劳动生产率保持增长。劳动生产率超过40万元/人的地区是湖北、内蒙古、北京和青海，分别为422391元/人、402654元/人、401024元/人和400707元/人。

(四) 建筑业企业签订合同总额、新签合同额情况

2024年上半年，广东、湖北、北京、江苏、浙江、四川、上海7个地区建筑业企业签订合同总额均超过30000亿元，分别达到

56247.01亿元、44084.49亿元、41943.85亿元、39364.81亿元、34870.17亿元、34691.48亿元和31568.28亿元。

2024年上半年，江苏、湖北、广东、浙江4省建筑业企业新签合同额均超过10000亿元，分别达到15451.64亿元、12852.38亿元、12169.13亿元和10180.76亿元。新签合同额超过6000亿元的还有山东、四川、北京、福建、湖南、上海、安徽等7个地区。

(五) 房屋建筑施工面积、竣工面积情况

2024年上半年，江苏、浙江建筑业企业房屋建筑施工面积均超过10亿平方米，分别达到19.36亿平方米、12.56亿平方米。房屋建筑施工面积超过5亿平方米的还有广东、北京、山东、福建、湖北等5个地区。安徽、广东的房屋建筑施工面积增速排在前两位，分别为12.5%和10.0%。27个地区的房屋建筑施工面积出现负增长，其中青海、吉林、黑龙江的负增长分别达到46.3%、39.6%和33.9%。

2024年上半年，江苏、浙江建筑业企业房屋建筑竣工面积均超过1亿平方米，分别为2.63亿平方米、1.70亿平方米。房屋建筑竣工面积超过5000万平方米的还有湖北、湖南、广东、福建、四川、山东、江西等7个地区。黑龙江、北京的房屋建筑竣工面积增幅均超过了20%，分别为29.5%和21.3%。宁夏、上海的增幅也都超过了10%。25个地区房屋建筑竣工面积出现负增长，其中新疆、辽宁、吉林的负增长均超过30%。

(源于网络)

心

同

一

行

同

一

益

同

一

集团承建的两条快速路正式通车

匠心通坦途，品质惠民生。8月27日，由发达控股集团承建的赣州市中心城区快速路-赣南大道Ⅲ标（赣南大道北段）和沙河大道快速路正式通车，极大提升交通通达度，标志着赣州市高架“三横三纵”快速路网结构基本形成。

赣南大道Ⅲ标项目起于贡江大桥南侧，与赣南大道快速路章贡区段连接，终于厦蓉高速赣县北出入口，长约8.3公里，其中，章贡区段长约3.7公里，赣县区段（由发达控股集团承建）长约4.6公里。项目建成后，进一步方便河东片区群众出行，促进赣县区与中心城区其他区域联系，进一步加快中心城区五区一体化建设进程。

沙河大道快速路项目全长约3.64公里，北起文明大道快速路，南至赣州东绕城高速，与迎宾高架、赣南高架相连接。沙河大道是目前唯一一条直接与绕城高速相连的快速路，也是赣州南部进入赣州的重要门户，更是沙河组团唯一一条快速路。通车后，赣州东高速收费站下高速后即可迅速进入快速路，市民群众也可以快速通往赣州东高速收费站进入高速。

截止目前，集团承建的赣州市三条快速路（赣南大道

IV标，Ⅲ标及沙河大道项目）已相继通车。赣州市在推动中心城区全面进入“高架时代”的同时，也形成了五区一体化联动发展格局。这一目标的实现，将极大提升赣州市民的出行效率和生活品质，为赣州市的经济社会发展注入新的活力。

赣南大道Ⅲ标项目和沙河大道项目作为赣州市重大民生工程，自建设以来备受多方关注，集团项目部紧紧围绕

“品质工程”建设目标，精心组织，统筹规划，在保证质量和安全的前提下，紧盯任务节点，倒排工期，挂图作战。面对项目沿线管网密集、征迁难度大、工期紧张等诸多难点，项目全体人员统一思想，坚定信心，凝心聚力，持续优化施工组织，合理调配资源投入，攻坚

克难，加压奋进，全力保障项目高标准、高质量、高效率推进，圆满完成项目主线贯通目标。

奋楫扬帆正当时，笃行致远谱新篇。发达控股集团将秉持精益求精、追求卓越的工匠精神，继续发扬艰苦奋斗、团结协作的优良作风，加快后续工程施工，全力以赴推进项目建设，努力打造精品工程、标杆工程，为助推赣州市经济社会高质量发展贡献发达力量。

(文/熊冬冬)

